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山形県新型コロナウイルス感染症に係る危機対策本部  

第８回本部員会議 議事要旨 

 

日 時 令和２年４月 16日（木）午後５時 21分～午後５時 49分 

場 所 県庁５階 ５０２会議室 

出席者 知事（本部長）、副知事（副本部長）、各部局長等（各本部員等） 

 

１ 開会 

 

２ 知事あいさつ 

 

 県内では、３月 31 日に第１例目の感染者が確認されてから、連日感染者が

確認され、本日で 54 名となりました。急速に増加し、また、県内４地域すべ

てに拡大しております。大変な非常事態であります。県民の皆さんの命と健康

を守るということが、我々の最も大切な使命でありますので、検査体制・医療

体制・相談体制等にも全力を尽くして取り組んできました。 

ゴールデンウィークは、人の移動が大変大きい時期でありますので、取りう

る様々な対策を取り組まなければいけないということを考えておりました。 

その折に、国会議員からのご提案もあり、思い切った前例のないことにも取

り組むこととしたところです。 

 

本日、この本部員会議に先立ち、「第２回山形県新型コロナ総合戦略会議」

が開催されたところです。 

様々な協議がなされましたが、それを実行に移すには、この「山形県新型コ

ロナウイルス感染症に係る危機対策本部」で協議、決定をする必要があります。

大事な本部会議でありますので、本日は、ゴールデンウィーク期間中の取組み

について、皆さん方から具体的にどのような内容で取り組んでいくかというこ

とを決定し、実行してまいりたいと思います。 

 

県民の皆様の命と健康を守るために全力をあげて取り組んでいかなければ

なりませんので、強い決意をもって議論をしていただきたいと思います。よろ

しくお願いします。 
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３ 協議 

（１）ゴールデンウィーク期間中の新型コロナウイルス感染拡大防止対策に

ついて 

① 県域を越えて県内へ移動する方々への啓発活動及び検温の実施につ 

いて 

◯ 防災くらし安心部長から、資料１により、県域を越えて県内へ移 

動する方々への啓発活動及び検温の実施について説明した。 

    ◯ 質問、意見なし。 

◯ 知事から、以下のとおり発言があった。 

専門家の皆さんから、妊婦さんに関しては早めの里帰りを促し、２ 

週間程度の健康観察を行ってから受診いただくことは問題ないとの 

意見をいただきました。帰省を控えるように促す例外になるという意 

識を共有し、県民の皆さんにお伝えしていきたいと思います。 

 ほかに質問、意見がなければ、県として、実施することとして決定 

いたします。 

 

② 企業等に対する休業要請と新たな支援制度の創設について 

◯ 防災くらし安心部長及び産業労働部長から、資料２により、企業 

等に対する休業要請と新たな支援制度の創設について説明した。 

    ◯ 質問、意見なし。 

◯ 知事から、以下のとおり発言があった。 

ゴールデンウィーク期間に関係なく政府の支援策もありますので、 

そういったものも活用して、この期間を乗り越えていただきたいと 

思います。県域を越えて県内へ移動する方々への啓発活動及び検温 

とセットで実行し、感染を最小限に抑えていきたいと思います。休 

業の要請だけでなく、経営を存続するにはどうしていけばいいか検 

討していただくということも合わせてお願いして、支援制度を実施 

していきたいと思います。 

ほかに質問、意見がなければ、この取組みにつきましても、県とし 

て、実施することと決定いたします。 

 

（２）その他 

◯ 子育て若者応援部長から、里帰り出産を行う妊婦への情報発信につ 

いて、以下のとおり報告があった。 

里帰り出産をされる妊婦に対して、facebook、twitterを通して、 
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早めに医療機関にご相談の上、余裕をもって帰省をしていただきたい 

こと、帰省後２週間程度は里帰り先での健康観察をお願いしたいとい 

うこと、妊娠中の悩み等についてメール相談ができるということを情 

報発信しております。 

◯ 次のとおり質疑応答があった。 

     知事：里帰り先にも周知なるようお願いします。 

     子育て若者応援部長：市町村に対しても、同様の情報を流してもらい、 

共有するよう通知しております。 

 

会議を総括して、知事から次のとおり発言があった。 

 

いよいよ、これまでなかったような対策に取り組むことになりました。 

このことにより、感染が急速に、かつ、広範囲に広がっているこの状況 

を乗り越え、感染拡大を防止していきたいと考えております。 

県民の命と健康を守るための取り組みでありますので、全庁を挙げて 

本日決定した対策にしっかりと取り組んでください。 

 

また、このたびの対策に要する経費はもちろん、検査体制の整備や、 

軽症患者の受入施設の確保などの医療体制の整備、さらには、中小事業 

者への支援などに対しても、今回の短期間の取り組みとは別に、補正予 

算を組んで、しっかりと対応していきたいと思いますので、各部局にお 

いて検討を早急に全力で進めてください。 

 

４ 閉会（午後５時 49分終了） 


